

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník VII.

OMAHA, NEBB., V PÁTEK DNE 9. PROSINCE 1898.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 25.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

POLITICKE.

Z kongresu.

Dne 5ho prosince, v první pondělí tohoto měsíce, zasednul 55tý kongres ku svému druhému čili "krátkému" zasedání. V ten den nevykonáno nic, než vyláchno poslání prezidentova.

Senát zasedal v úterý jen krátkou dobu. Senátor Vest z Missoury podal předlohu usnesení, kterým se prohlásí má, že ústava Spojených Států nemá ústřední vládu našeho právo k nabytí území, jež by držela a ovládla úplně co kolonie a všechno území nabyté musí být drženo pouze jen k účelům tomu, aby konečně připuštěno bylo do Unie co stát. Jedinou debatou byla debata o ochraně, kteráž má poskytována býti loďstvu našemu, sprostředkujícímu pobřeží plavbu. Ve středě při příležitosti otázky potvrzení hawajské komise debatoval senátor Lodge proti ustanovení čl. 1. n. ú. senátu do komise, jichž zprávy mají pak v senátu projednány býti. Ustanovení Johna Haya za sekretáře státního bylo potvrzeno. Ve čtvrtek potvrzen byl Clayton co velevyšlanc mexický. Sen. Vest podal předlohu zákona, kterým by se zavazovalo ustanovovat za členy komise členy kongresu. Dvacet šest pensí bylo v ten den povoleno a senát usnesl se odročiti do pondělka.

Sněmovna poslancek odročila se v úterý z účtu ku zemědělnímu, Northway z Ohio a Love z Mississippi. Ve středu jednalo se o předložení zákona, kterým má zamezen býti prodej železničních lístků pokoutními jednateli a to sice tím způsobem, že oprávněným jednatelům mají býti pouze jen řádně ustanovení jednatelé společnosti a jiné osoby, jež by se prodejem takovým zanášely, podléhaly by trestu. Debata byla dlouhá a tuhá. Odpůrci zákona dovozovali, že jest to na újmu obecnému dobru a pouze jen ve prospěch velkých společností, avšak předloha byla proto přečtena 119 proti 102 hlasům. Mezi předlohami podanými byla i předloha Babcocka z Wisconsinu na další pense pro vyloužení z minulých občanských války. Ve čtvrtek prošla bez velkého odporu předloha povolující dodatečný rozpočet pro výlohy vojenské, v obnosu \$69,895,892, čímž postarano bylo o služné dobrovolníků do 1. července 1899. Sněmovna se odročila též do pondělka.

Z Washingtonu.

President hodlá účastniti se příští týden slavnosti míru, jež bude obřadována v Atlanta.

Senátor Morrill z Vermontu předložil v kongresu usnesení sněmovny svého státu, žádající, aby byl Dewey ustanoven administrátorem.

Zástupci z Kalifornie protestují proti tomu, aby vyhověno bylo Řecku a drobné hrozinky (korinky) zbaveny byly cla, jelikož toto kalifornské ovoce musí s řeckým soutěžit.

Vláda mexická oznámila, že povýšila svého vyslance ve Washingtonu na velevyšlance a proto též náš vyslanec americký v Mexiku, Powell Clayton, byl povýšen za velevyšlance.

Zpráva hawajské komise byla předložena v kongresu. Podle zprávy té navrhuje se pro Hawajsko teritoriální zřízení. Občanských práv mají požívatí všichni běloši, zahrnujíce i Portugalce, všechny osoby původu afrického a všechny osoby plně hawajského, jež byly občany republiky hawajské dřív, než tato přenesla hawajskou svrchovanost svou na Spojené Státy. Dle toho by byli v Hawajsku občany pouze jen malá část tamějších obyvatel. Sněm hawajský sestávávi má z dvou sněmoven, jedna o 15 a druhá o 30 členech. Senátoři mají býti aspoň 30 roků staří a bydlí tam tři roky a míti majetku za \$2000. Poslanci mají býti aspoň 25 roků, bydlíti v Hawajsku tři roky a míti majetku aneb příjem ročně \$250. Voliči mají býti 21 roků staří, bydlíti rok v Hawajsku,

míti zaplacené daně a býti schopnými řeči anglické aneb hawajské. Pro senátory mají míti právo hlasovati pouze ti, kteří platí daně na majetek v obnosu \$1000.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Divadlo vyhořelo.

V Chicagu zničeno bylo v pondělí v noci požárem divadlo Lincoln na severní Clark ulici a sice vypuknul požár několik minut na to, když obecenstvo místnost pro skončení představení bylo opuštělo. Škoda na budově obnáší \$60,000, mimo dehož škoda citelná způsobena divadelní společností, v divadle onom představení pokračující, kteráž nejenom o scenérie, ale i o celou šatnu přišla. Většina herců ztratila při tom i šat svůj, neboť k přežlknutí času se jim nedostalo.

Prudkou vánici sněhovou

navštíveno bylo v pondělí město Detroit a okolí a dle docházejících zpráv již po posledních třinácti letech podobná bouře pamatována tam nebyla. Sněhu napadla taková síla, že spojení telegrafní i železniční úplně přerušeno bylo. Škoda, v městě vichřicí způsobená, odhaduje se nejméně na \$100,000.

Oběti blizzardu.

Z New Yorku oznamuje se, že nedělní blizzard vyžádal si za oběť dva životy lidské. Staříci manželé Eldridgoví vraceli se z návštěvy na venkově na stanici Elizabeth, chtěje se zpět do New Yorku vrátiti a byli na cestě blizzardem zachyceni. Vysílání dostavilo se dříve, než ku pomoci přispěno jim býti mohlo a tak bídně zahynuli.

Chťi prodloužit výsadu.

V Chicagské radě městské podán byl v pondělí návrh na prodloužení výsadu společnosti pouličních dráh o dalších padesát roků a návrh ten odkázán výboru, kterýž v příští schůzi zprávu svou podati má. Dle ordinace této neplatila by společnost, ježž trať méně než \$7500 z jedné míle ročně vynáší, žádného poplatku za právo k používání ulice. Při výtěžku od \$7500 do \$10,000 obnášel by 1 procento, od \$12,500 do \$15,000 jeden a půl procenta, \$15,000 do \$20,000 dvě procenta, a přes \$20,000 tři procenta výtěžku.

Železniční komise iowska

podala v pondělí guvernérův výroční svou zprávu, dle kteréž pracuje v Iowě celkem 35 společností železničních a obchod jejich, s jedinou výminkou, byl tím největším v posledních deseti letech. Významným pří tom jest, že se zvýšením obchodu dráh zároveň i služné zaměstnanců přiměřeně zvýšeno bylo a sice obnáší přibližně u služeb vůči roku předchozímu 19.4 procenta. Výdání proti roku loňskému rostlo o 18.8 procenta a čistý výtěžek o 26.6 procent. Příjmy dráh iowských udány jsou na \$45,944,244.90, výdání na \$29,812,088.55 a čistý výtěžek na \$16,132,156.35. Věch zaměstnanců, úředníků i dělníků, bylo 30,009 a služné jich obnášelo celkem \$17,280,215.01.

Oběti výbuchu.

Z Bostonu oznámeno v úterý, že ve Fort Independence na ostrově Castle udal se odpoledne onoho výbuchu podmořské miny, kteráž potápěčem z kanálu odstraněna byla. Čtyři muži zaměstnáni byli odtaňování jejím do skladiště, když pojednou z příčiny neznámé výbuch se udal a všichni čtyři na místě usmrčeni.

Žádají vyšší mzdu.

Do Kansas City přibyla v úterý pětičlenná deputace telegrafistů a staničních jednatelů Kansas City, Pittsburg & Gulf dráhy, aby zde vrchní správu dráhy té o přídavek v obnosu 25 procent požádala. V pádu, že by žádosti této vyhověno nebylo, jest prý 400 telegrafistů a staničních jednatelů připraveno práci zastaviti. Podobný přídavek povolen byl podobným zřizencům na divisi jižní a proto nyní i zřizenci divise severní téže výhody se domáhají.

Vrah a sebevrah.

Ve Fort Madison, Ia., zavraždil v úterý Frank Brush manželku svou, načež sám sebe se světa sprovodil. Manželé tito žili spolu v úplné spokojenosti po kolik ro-

ků, z neznámých příčin rozhodli však pojednou se rozejíti a za tou příčinou navštívili v úterý společně právníka. Sotva že úřadovnu opustily, střelil Brush manželku ze zadu do hlavy s takou jistotou, že smrt okamžitou byla, načež podobně jistotou ranou se světa se sprovodil.

Státní hospodý v So. Dakotě.

jež v minulé volbě občanstvem odhlasovány byly, stanou se prý as sotva skutkem a to proto, poněvadž prý k provedení toho potřebný v pokladně státní se nedostává. Dodatek ústavní, jak odhlasován, zní, že "výroba a prodej nápojů opojných má býti pod výhradní kontrolou státu" a ze znění tohoto vyzvozané jest, že stát vyráběti musí sám veškerý lihoviny, jež by v hospodách svých prodával. To ovšem spojeno by bylo s vydáním velikým a proto navrhuje se, aby v záležitosti té ničeho pro přítomnost číneno nebylo a aby v příští volbě státní odvolání dodatku onoho občanstvu předloženo bylo.

Pokus zhráství

učiněn byl ve středu ránu v St. Louis a sice zapálen tenement č. 1728 Franklin ave., v němž 11 rodin bydlelo a jediné zakročení 12letého hošíka, Claude Browna, kterýž plameny spozoroval a s nasezaním vlastního života spáče probudil, jest co děkovati, že všem podálo se z hofic budovy zatím uniknouti. Po uhašení požáru zjištěno, že celý přízemek polit byl petrolejem, tak že patrno o zhráství se jedná.

Vlak srazil most.

V St. Paul, Minn., vyřinul se ve středu z kolejí nákladní vlak dráhy St. Paul & Duluth, ze 40 vozů, obilím naložených, sestávající a to v okamžiku, kdy k železniční mostu na 6. ulici se blížil. Následkem toho vrazil parostroj do sloupu mostu s takou silou, že tým sražen a s ním zároveň i 150 stop mostu, na němž na štěstí v okamžiku tom pouze jen jeden chodec se nalézal. Stržením mostu zdržena byla značná doprava železniční, neboť většina tratí, spojených mezi St. Paul a Minneapolis udržujících, pod mostem tímto vedla.

Nižší úrok.

Z New Yorku oznamuje se, že fidejlstvo spořitelny "Seaman's Bank for Savings" uvažuje o zahadnosti toho, by úrok z vkladů ze 4 na 3 1/2 procenta snížen byl a že příkladu toho i ostatními spořitelnami new-yorskými následováno bude. O snížení úroku jedná se mezi bankami new-yorskými již po delší dobu a převládá náhled, že není dalekou doba, kdy úrok dokonce až na 3 procenta snížen bude muset býti, neboť prý vyšší úrok platili bankám se nevyplácí.

Soud lidu.

v souhlase se všemi pravidly soudními, obřadován byl v úterý v Benton, La., a výsledkem bylo, že porotou uznáni černoši H. a P. Richardsonové vinnými vraždami Larry Vance a bezodkladná poprava jich nařízena. Pověšení as mlhli od města, na místě, kdež se vraždy dopustili. Při "přelícení" i popravě zachován pořádek vzorný.

Proti imperialismu.

Ve schůzi výkonného výboru pro-imperialistické ligy, v Bostonu obřadován, čten byl dopis od Johna Shermána, v němž týž mezi jiným praví: "Nadějí mrou jest, že senát spolkový smlouvu zahrne a ponechá lid tamní (na Filipínách) zbavený okovů španělských i nadvlády americké. Sympathisují s Aguinalem v jeho aspiracích po založení republiky ve vodách čínských a doufají, že stane se Washingtonem nového národa, zbařeného úplně vlivu evropského i amerického."

První náklad lodí.

přivečeny sem ze Španělska od vypovězení války španělské, přibyl ve středu do Philadelphie a sice byl to norvěžský parník "Kingswood", připlyvší z Barcelony. Kapitán prohlásil, že prý obchodnictvo tamní toužebně již očekává obnavení obchodního spojení a žádné záští proti Americe prý tam pozorovati nelze.

Hobson na Manilu.

Z New Yorku oznamuje se, že námořní poručík Hobson, známý hrdina santiagský, vyslán bude do přístavu manilského, aby tam vyzvedovány ponořených válečných lodí španělských řídil a sice nastoupí prý cestu svou ještě před vánočními.

Komise míru.

Pondělí zasedání komise míru potrvalo po čtyry hodiny a pojednáno bylo celkem osm článků smlouvy, kteréž v časopise našem již jsme přinesli. Komisaři španělskí hleděli dle starého zvyku svého i tentokrát jednání zdržovat, což však jim marným bylo, a což také konečně poznali, tak že snad nadále jednání rychleji bude pokračovati. Celá situace dá shrnouti se ve slova komiseře Daye, bývalého našeho sekretáře státního, kterýž krátce a jadrně prohlásil, že "smlouva míru bude zkrátka obsahovati to, co vítězové v ní chtít míti budou."

Z úterý schůze oznámeno, že hrubý náčrtek smlouvy míru dokončen již byl a že pouze jen na nepatrné věci k vyřízení již zbývá. Co týče se požadavku španělska, aby lodím španělským v přístavech kubánských a na Porto Rico na dobu 10 roků tytéž výhody co lodím americkým povoleny byly, byl tým odmítnut a komisařům španělským dáno na srozuměnou, že spokojiti se musí, po docilení opětných styků diplomatických, s těmi výhodami, jež vzájemností článků obchodní v celním zákoně Dingleyově povoluje.

Z KUBY.

Spolkový komisař R. P. Porter prohlásil ve středu, před odjezdem svým do Spojených Států, že vyšetřováním poměrů kubánských přiveden byl k přesvědčení, že vzájemnost obchodní mezi Kubou a Spojenými Státy žádoucnou jest, vzdor cukerním zájmům Louisiany a tabáčíckým zájmům Floridy. Vypracována prý jím byla již pro Kubu zvláštní sazba celní, kterouž Kuba všem národům za stejných podmínek otevírána bude.

Ve středu oslavováno v Santagu výročí smrti gen. Antonio Macea a úřadům americkým spůsobeny značné mrzutosti počínáním si Kubánců, kteří v plném výstroji po plně šíře hlavní ulice do kathedrály táhli, ač znám jim byl rozkaz, že mimo vojiska spolkového nikdo ve zbroji na ulici objevovati se nesmí. Téhož večera pocítěno tam, jakož i v okolí, dosti silně zemětřesení.

V Havanských časopisech uvedena byla ve středu petice, prý na 200,000 podpisů poddaných španělských nesoucí, v kteréž královna-vladařka žádána jest, by požadovala od Spojených Států záruku za bezpečnost života i majetku poddaných španělských po zavedení správy americké. Petice opodstatňována jest tím, že prý po předání Porto Rica do rukou amerických k četným násilnostem a ke krveprolití došlo.

Z FILIPIN.

Z Manily došla v pondělí zpráva, že druhý prapor prvého nebrasského pluku dobrovolníků utábofen byl pět mil nad městem co přední stráž a že v dnech nejbližších zbytek pluku následovati bude.

Válečný odbor obdržel v úterý telegrafickou zprávu z Manily o přjezdu dopravní loď "Puebla", na kteréž 25 důstojníků a 600 mužů se nalézalo.

Z Manily oznamuje se, náhledy domorodců počínají se ustalovati na tom, že Spojené Státy k zajištění soustroví onoho oprávněny nejsou a že spokojiti by se měly, když by jim oněch \$20,000,000, Španělsku vyplacených, nahrazeno bylo. V případě, že by se Filipinám samostatnosti dostalo, jisto prý jest, že by nová tato republika pod ochranu Spojených Států se postavila, tak aby velmocí evropské z ní kousek po kouseku trhati nemohly.

Chamberlain's Colic, Cholera a Diarrhoea Remedy jest vždy spolehlivým a účinným lékem, a jest velmi příjemný k užívání. Jest k dostání v každé lékárně.

Nejlepší TVRDÉ a MĚKÉ UHLÍ

Rock Springs, Ohio, Hanna, Walnut Block atd.

Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.25, nejlepší ublí na váhu. Naše Beacon Nut uhlí \$3.60 jest velké, čisté a dobré. Přesvědčte se o tom.

COUTANT & SQUIRES,

Telefon, 930. Sklad 17. a Mason. Písařna, 1402 Farnam St.

Z PORTO RICA.

Generálním poštmeisterem zadán byl ve středu kontrakt společnosti New York & Porto Rico Steamship Co. na dodávku pošty mezi New Yorkem a San Juan třikrát měsíčně a každotýdně podél celého pobřeží. Smlouva zadána na jeden rok za \$43,000. S dodávkou započne se od 1. ledna.

Zprávy z armády.

Dvacátý pluk pěchoty ležící přítomně posádkou ve Fort Leavenworth obdržel počátkem týdne rozkazy, z kterýchž zdá se být patrným, že v dnech nejbližších poslán bude na Manilu, aby vystřídal tam jeden z pluků dobrovolnických, na jehožto rozpuštění se dohodnuto bylo. Soudí se tak z toho, že v rozkazu onom dán jest důstojnictvu rozkaz požádati o výstroj a výstroj pro podnebí tropické a aby pluk k výpravě v dnech nejbližších připraven byl. Pluk tento vkonal výběrové služby u Santiagu, tak že bude to již podruhé co službu mimo hranice Spojených Států konati bude.

DRÖBNÉ ZPRÁVY.

* V St. Louis spojily se v minulých dnech všechny tamní společnosti pouličních dráh, následkem čehož 95.04 míle tratě pod jedinkou kontrolou nalezati se bude.

* V Paterson, N. J., obřadován v úterý pěstní zápas mezi G. Mc Faddenem a L. Beckerem, kterýž poslednějším nejspíše smrti zaplatí. McFadden prohlášen byl vítězem v sedmém náběhu, kdy Becker k zemi se svalil, aniž by se bylo mohlo k vědomí jej přivést.

* Ve Fort Worth, Tex., zahájeno bylo v úterý zasedání farmerského národního kongresu, za účastenství mnoha set delegátů.

* Vyšetřování okolností, spojených s opuštěním španělského křižáku "Infanta Maria Teresa", za bouře 29. října, bylo v úterý ve Washingtonu skončeno a sice rozhodnuto, že opuštění lodě nezbytým bylo a že tudíž na veliteli lodě žádné viny nespočívá.

* Zástupci 33 cizích společností pojišťujících, v Iowě obchod provozujících, podali v úterý žádost o vydání soudního zázaku, jímž by pokladníku státnímu zakázáno bylo kolektování daně v obnosu 2 1/2 procenta hrubého příjmu, kteráž minulým sněmem společností těmto uložena byla.

* Z New Yorku vyplul ve středu křižák Buffalo, vezoucí administrátora Deweymu do Manily nejen záošbu stěhiva a různých potřeb, ale i 800 mužů, na místo těch, jímž lhůta došla a jež propuštění ze služby si přeji.

* Ve zdviží v budově United States Fire Insurance Co. v New Yorku zabit byl ve středu tajemník a pokladník společnosti té W. H. Griffen a dva společníci jeho smrtelně raněni. Zdvíž spadla totiž s nimi z nejvyššího poschodí a to vzdor tomu, že sotva 10 minut před tím prohlédnuta a v pořádku sledána prý byla.

* V North Judson, Ind., pomýšlil se na postavení cukrováru, —pak-li totiž nastávájcím sněmem bounty přijata bude.

* V Clevelandu zahájen ve středu výroční sjezd americké protihospodské ligy za účastenství as 500 delegátů ze všech končin Soustátí.

Nejlepší ze všech!

Nejlepší ze všech! Než děláte let Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podáván jich dětkám v době když dostávají zubky. Jest vypracován v noci a zborování spolků chráněným, následkem bolení zubů plačícím dětkám? Jestli ano, naďte si ihned pro léhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" produkt, dostávající zoutky. Cena jeho jest neodhadnutelná. Učítí alobhemu třpicím dětku ihned. Spolekte se naš matky. Vyřící přejso, sreguluje žaludek a střeva, vyřící koliku, změkne těsné, emírání zupál a dociť svízení celému ústrojí. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup", pro dětky zoubky dostávající, jest příjemné chutí a jest přípravnou jedně a nejstaršího a nejspolehlivějšího léku na operování ve 3000 Státech. Jest na prodej v všech lékárnách po celém světě. Omešc. léhev. Současť jsou a prodávaje o "Mrs. Winslow's Soothing Syrup."

Zprávy spolkové.

Česko-Nár. Hřbitovní Spolek obřadvi svou pravidelnou schůzi v první neděli v nastávajícím roce a sice v neděli dne 1. ledna. Všichni zástupci jsou žádáni, aby se do schůze dostavili.

Frank Svoboda, taj.

Tábor Columbus, číslo 69 WOW obřadvi svou pravidelnou a čtvrtletní schůzi dne 13. prosince '98 a poněvadž jest výroční schůze a bude volba úředníků a poněvadž předlehá velmi důležité jednání, proto jsou bratři žádáni, by se co nejčtěněji zúčastnili.

F. Svoboda, F. J. Fítle, velící konsul, clerk.

Rád Palacký č. 1. ZÚB.

bude v úterý dne 13. prosince obřadvi svoji výroční schůzi a jelikož předlehá volba úředníků, jest přítomnost všech členů žádoucná.

Vác. Bureš, taj.

Sbor Boleslava č. 60 JČD. obřadvi výroční schůzi příští neděli dne 11. prosince v místnosti spolkové určité o půl druhé odp. Jelikož předlehá volba úřednic pro příští rok a jiná důležitá jednání, jest žádoucnou, by se každá úkydně bez výminky do schůze dostavila. Nepřítomné úkydně budou pokutovány dle stanov.

Frant. Čapek, taj.

Sokolky Tyrš č. 1. obřadvi svoji schůzi v neděli 11. prosince ve 2 hod. odp. v síni p. J. Hrocha. Všechny členkyne at se do schůze této v plném počtu dostaví.

St. Benák, taj.

Měsivé počasí jest často přecnou různými nemoci, které od pouhého nastydnutí se vyvinou a s kterými veda lékařská má co zápasiti. Rýma kašel, přehánění na prsou a těžké dýchání, jsou často příčinou zálež následků, pak-li zanedbány jsou. Opatřením si léku, jakým jest Brtův píleň balsam, se však vřím následkům předejde. Cena 25 a 60 ct. láhev. Na prodej ve všech čelejších lékárnách v státu, aneb u Brt & Chaloupka ve Wiber, Nebraska 16m2

Na prodej lacino lot se vyhovu o 4 světicích a 3 přistěnků na stěnovu a u kuchyně, velká ma- taial a jiné drobné stavby. Odkazte si zdarma. Hlasťe se u J. M. Tobiaše v So. Omaha na rohu 18. a N ul. (130-4x)

Pěkna farma v Jižní Dakotě, 180 akrů, 90 akrů vřelečného, 40 akrů louky, pouze 4 míle od města čínského 1600 obyvatel. Četní sousedé i četní obchodníci v městě, předce se velat lacino, aneb vymění za městský majetek. Hlasťe se u F. J. KASPAR, (14 1428 So. 13 St., OMAHA, NEBB., (23-3x

Koupím dobrou krávu, která by mi byla dluha odporočena. F. J. Fítle, 22 meze O a P ul. So. Omaha. (23-3x

Kde je pan Josef Wolf z Omahy, který před měsícem odjel domoše do Howard a Valley Co. Prosimte o dělení, kde se zdržuje, abychem mu doposati mohli. Vyd. Pokroku Zapadu.

Záchvaty trvale vyléčeny. Záchvaty a nervovost z míři po jednomním užívání Dr. Hille's Great Nerve Restorer. Zalte si pro \$2.00 láhev na stonku. Odkazte si zdarma Dr. R. Kline, Lad. 931 Arch St., Philadelphia Pa. (HDTK981

Hleďte se služobná holka do domácnosti pana V. F. Kuncia na 18. ulici v Omaha. (13-3x

\$3 DENNĚ a více stálého vřelečného sru- čujeme každému, kdo převzeme jednoteisti našich nábožen- kých viastenských a pod. obřadů. Nemějte žádné obavy snad před zřetou. O. & S. SELBERMANN, P. 20 St. Paul, Minnesota.

Opatřte si nohy ...teplou zimní obuvi!

Jsmo záošbeni dokonaleu teplou plátnu obuvi a prodává se nyní pár mužských stěvičů za

\$2.50.

Dobře zimní ženské šněrovací stěvičve z hotoviny kožiskou lemované a s teplou vřitní podšívku, pouze za

\$1.50.

Stěvičve tyto jsou pohodlné, mají nízké podpatky a silné pružné podešve a udrží nohy v teple. — Ptejte se na pana Bilka, který vás v našem závodě s očitou oblaouň.

Wm. N. Whitney 107 jlt. 16. ulice.